
któ rą mo że my po wie rzyć pro fe sjo na li stom
lub za jąć się nią sa mo dziel nie – za da nie to
po win no wów czas przy paść druż bom. De cy -
du jąc się na przy bra nie z kwia tów, za dbaj my
o to, by do pa so wać je do ko lo ru sa mo cho du
oraz bu kie tu Pan ny Mło dej. Flo ry stycz ne do -
dat ki to naj czę ściej więk sza kom po zy cja na
ma sce oraz po zo sta ją ce w tej sa mej to na cji
mi nia tu ry przy twier dzo ne do kla mek po jaz -
du. Ogra ni cze niem jed nak mo że być se zo no -
wość, a co za tym idzie brak nie któ rych ga -
tun ków kwia tów. Ja ko ele ment zdob ni czy
mo że my wów czas wy ko rzy stać atła so we
szar fy lub wstąż ki o uro ku ta kiej de ko ra cji
de cy du je po mysł na ich fi ne zyj ne uło że nie.
Do tra dy cji na le żą też ozdo by z ba lo nów; wy -
bie ra je jed nak co raz mniej osób. Nie któ re
fir my zaj mu ją ce się wy po ży cza niem po jaz -
dów ma ją w swo jej ofer cie dość ory gi nal ne
pro po zy cje. Do ta kich na le ży na pew no moż -
li wość za mó wie nia ba lo nów wy peł nio nych
he lem, któ re kie row ca umiesz cza we wnątrz
sa mo cho du. Mło dzi, pra gnąc wsiąść do au ta,
efek tow nie je wów czas uwal nia ją. Jak wia -
do mo, na wy strój na sze go do mu czy typ
ubra nia w du żym stop niu wpły wa ją ak tu al -
nie pa nu ją ce tren dy. Po dob nie dzie je się z
wy glą dem ślub nych po jaz dów. Co raz bar -
dziej po pu lar ne sta je się przy pi na nie ta blic
re je stra cyj nych z na pi sem „Mło da Pa ra”,
„No wo żeń cy” czy też z imio na mi no wo za ślu -
bio nych. Od ja kie goś cza su w na szym kra ju
za czy na się rów nież przyj mo wać ty po wo
ame ry kań ska mo da na do cze pia nie do au ta
ha ła su ją cych w cza sie jaz dy pu szek po na po -
jach. Pod czas ozda bia nia po jaz du war to jed -
nak pa mię tać o za sa dzie umia ru nie zwy kle
ła two bo wiem prze kro czyć gra ni ce do bre go
sma ku. Miej my za tem na uwa dze za sa dę,
któ ra mó wi, iż pod sta wą ele gan cji jest
skrom ność. 

ANE TA RE SPEK TA
FOT. MAT. PRASOWE FIRM:

1. Firma Rossa-art.
2. Firma Kwiaty do ślubu.

Kwe stią, któ rą na pew no na le ży od po wied -
nio wcze śnie prze my śleć, jest wy bór po jaz du
ma ją ce go Mło dej Pa rze słu żyć w dro dze mię -
dzy do mem, miej scem ce re mo nii ślub nej 
a sa lą we sel ną.  Wła sny ślub to do sko na ła
oka zja, by pu ścić wo dze fan ta zji i speł nić
swo je ma rze nia. Bia ła li mu zy na, war sza wa o
któ rej wszy scy my ślą z pew nym sen ty men -
tem czy lśnią cy po wóz za przę żo ny w dwa rą -
cze ko nie? A mo że sty lo wy ka brio let? Pa le ta
moż li wo ści jest ogrom na – wy bór za le ży od
kon wen cji, w któ rej za pla no wa no uro czy -
stość, oraz Wa szej po my sło wo ści. Nie spo -

dzian kę mo gą nie kie dy spra wić tak że go ście
we sel ni bądź cie na nią przy go to wa ni, gdy
na le ży cie do Klu bu Mi ło śni ków Gar bu sów,
je ste ście fa na mi mo to cy kli lub wiel bi cie la mi
in nych po jaz dów. Szan sa na ory gi nal ny kor -
don we sel ny ro śnie rów nież, gdy któ reś 
z przy szłych mał żon ków pra cu je na przy kład
w po li cji, stra ży po żar nej czy kor po ra cji tak -
sów ka rzy. Eskor ta stwo rzo na przez ra dio wo -
zy lub in ne po jaz dy „bran żo we” to efek tow ny
pre zent od współ pra cow ni ków. Gdy już za -
sad ni czy wy bór „czym” zo sta nie roz strzy -
gnię ty, po zo sta je jesz cze kwe stia de ko ra cji,
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Na nowej DRODZE życia

Mie sią ce przy go to wań, go dzi ny prze my -
śleń, ty sią ce pod ję tych de cy zji, 

a wszyst kie sta ra nia po to, że by ten je den
dzień gdy bę dzie cie przy rze kać so bie do zgon -
ną mi łość uczy nić na praw dę wy jąt ko wym. 
I choć nie moż li we jest za pla no wa nie wszyst -
kie go, to jed nak im wię cej szcze gó łów (wszak
dia beł tkwi wła śnie w szcze gó łach) zo sta nie
do pra co wa nych, tym mniej ner wów cze ka
Mło dą Pa rę i jej ro dzi nę w dniu uro czy sto ści.
Suk ces or ga ni za cyj ny opie ra się bo wiem na
od po wied nim roz pla no wa niu wszyst kich
waż nych ter mi nów. 
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War to przede wszyst kim po my śleć o tym, ja -
ki po jazd bę dzie nie tyl ko pięk nie wy glą dał,
ale rów nież bę dzie prak tycz ny. Na co zwra -
cać uwa gę? Oto kil ka po rad.

PO JAZ DY ŚLUB NE 
– DZIE SIĘĆ PRZY KA ZAŃ:
1. Nie ufaj ni gdy zdję ciom. Zo bacz po jazd
oso bi ście.
2. Je śli bie rzesz ślub la tem, wy bierz brycz kę,
ka brio let lub sa mo chód z kli ma ty za cją.
Ostat nia rzecz, ja kiej po trze bu jesz, to uczu -
cie nie świe żo ści jesz cze przed wej ściem do
ko ścio ła. 
3. Ne go cjuj sta łą opła tę za wy na ję cie au ta na
ca ły dzień, a nie opła tę za każ dy ko lej ny ki -
lo metr czy każ dą ko lej ną mi nu tę. Te go dnia
nie po win naś zaj mo wać się ner wo wym li cze -
niem nad pro gra mo wych ki lo me trów. W ten
spo sób za gwa ran tu jesz so bie kom fort i spo -
koj ną gło wę.
4. Pod pisz umo wę. Upew nij się, czy fir ma za -
gwa ran tu je Ci trans port, gdy po jazd, któ ry

Przegląd pojazdów weselnych 

wy bra łaś, utknie w kor ku lub ze psu je się.
5. Ustal, a naj le piej za pisz w umo wie, jak ma
być ubra ny kie row ca. Nie raz sły sze li śmy
mro żą ce krew w ży łach hi sto rie o kie row cach
w dżin sach i pod ko szul kach
6. Za dbaj, aby po jazd pa so wał sty lem do ca -
łej opra wy Two je go ślu bu i we se la. W szcze -
gól no ści za tem do suk ni, ubra nia Pa na Mło -
de go, de ko ra cji itp.
7. Upew nij się, że bez kło po tu wej dziesz 
w suk ni i we lo nie do au ta. Bar dzo czę sto wiel -
kie po jaz dy ma ją za ska ku ją co ma łe wej ście.
8. Szu kaj ofer ty w two im mie ście – w prze -
ciw nym ra zie nie po trzeb nie za pła cisz za
trans port.
9. Je śli my ślisz o brycz ce, mo to rze lub ka -
brio le cie, za sta nów się, co zro bisz w przy pad -
ku złej po go dy.
10. Nie wy bie raj po jaz du z koń mi (brycz ka,
ka re ta), gdy trze ba po ko nać dłu gi dy stans
mię dzy ko ścio łem a sa lą we sel ną. Po dróż bę -
dzie trwa ła dość dłu go, a zwie rzę ta bar dzo
się zmę czą.

TREN DY CZY PASSÉ? 
WY BIERZ MOD NIE!
Po za wzglę da mi prak tycz ny mi war to rów -
nież za po znać się z ak tu al ny mi tren da mi.
Za rów no wśród na rze czo nych, jak i kon sul -
tan tów ślub nych opi nie są ra czej zgod ne. 
Jo an na, kon sul tant ka ślub na, War sza wa:
Mo da na po jaz dy re tro ro śnie z każ dym se zo -
nem. Ak tu al nie oce nia się, że już co pią ta pa -

ra wy bie ra ta ki wła śnie po jazd. Dzie je się tak
na wet mi mo fak tu, iż po jaz dy za byt ko we to
koszt więk szy niż za re zer wo wa nie no wiut kie -
go sa mo cho du. Wy na jem rolls -roy ce’a czy ca -
dil la ca to wy da tek rzę du 400 - 1000 zł. W mo -
dzie są wszel kie au ta bry tyj skie i ame ry kań -
skie. Ge ne ral nie za sa da jest tu taj jed na: im
star szy, bar dziej wy jąt ko wy, tym lep szy.
Spe cjal nie dla Was spy ta li śmy rów nież o opi -
nie na te mat de ko ra cji po jaz dów re tro.
Krzysz tof, wła ści ciel kwia ciar ni, So pot: Gdy
zde cy du jesz się na ta ki po jazd, pa mię taj: ba -
lo ny, mi sie, pla stik – su ro wo wzbro nio ne. Ta -
kie sa mo cho dy sa me w so bie są już tak
atrak cyj ne wi zu al nie, że z de ko ra cją na le ży
bar dzo uwa żać. Ma leń ki, sub tel ny ak cent
kwia to wy na ma sce bę dzie tu taj naj bar dziej
gu stow ny i tren dy.
Dla osób o bar dziej no wo cze snych gu stach
ma my jed nak rów nież do brą wia do mość. 
Ma rek i Ba sia, po bie ra ją się za kil ka mie się -
cy: Naj now szy mer ce des lub bmw to tak
zwa ny pew niak. Bę dzie się po do bać wszyst -
kim. Mło dym, ro dzi com, zna jo mym. W przy -
go to wa niach do we se la po ma ga nam kon sul -
tant ka ślub na. To ona do ra dzi ła nam no we
au to. Ład ne, a do te go bar dzo prak tycz ne.
Wy go da, kli ma ty za cja... Do bra mar ka bę dzie
mod na za wsze. 
A ja ką wy brać de ko ra cję do tak no wo cze sne -
go sa mo cho du?
Ja go da, ar ty sta pla styk, Wro cław: Przy no -
wo cze snym sa mo cho dzie uwa żaj z de ko ra cją.
Twój na rze czo ny roz pła cze się, gdy zo ba czy
naj now sze bmw w ca ło ści przy kry te ba lo na -
mi, sze ro ki mi wstąż ka mi i wiel ką ozdo bą na
ma sce. W mo dzie są ak tu al nie ży we kwia ty.

Ba lo ni ki i pla sti ko we lal ki, ser ca i ob rącz ki
to dziś ra czej sy no nim ki czu. Pro sto ta 
i umiar są i za wsze bę dą bez piecz ne.
Je śli za tem tren dy po zo sta ją za rów no au ta

bar dzo sta re, jak i te naj now sze... co za tem
jest „passé”? 
Z pew no ścią nie mod ne jest wszyst ko to, co
po środ ku, czy li au ta po nad pię cio let nie (bez
za byt ko wych ta blic re je stra cyj nych). Le ci wy
opel ko le gi lub sta rusz ka to yo ta przy szłe go
te ścia to nie jest ostat ni krzyk mo dy. Nie -
mod ne są tak że te re nów ki. 
Wie lu na szych roz mów ców uwa ża rów nież,
że nie mod na jest dziś przede wszyst kim...
chęć za szo ko wa nia:
Bar ba ra, ko sme tycz ka, Go rzów Wiel ko pol -
ski: Nie zaj mu ję się po jaz da mi we sel ny mi,

tyl ko ma ki ja żem, ale na te mat po jaz dów
mam też swo je zda nie. Je śli sły szę, że ktoś
je dzie do ślu bu TIR -em, to... dla mnie nie jest
to po mysł ory gi nal ny, tyl ko odro bi nę śmiesz -
ny. Za uwa ży łam, że dziś naj więk szą eks tra -
wa gan cją jest... nie si lić się na eks tra wa gan -
cję, tyl ko po sta wić na wy go dę i kom fort. 
O ile w kwe stii aut więk szość na szych roz -
mów ców jest zgod na, o ty le je den po jazd
wzbu dza dziś kon tro wer sje. Jest nim brycz -

ka. Jed ni uwa ża ją, że brycz ki i ka re ty są sza -
le nie mod ne, dru dzy na to miast ma ją zu peł -
nie in ne zda nie:
Ka sia, lat 27, wy cho dzi za mąż w lip cu 2008:
Po cząt ko wo ma ma do ra dza ła mi brycz kę.
Fakt, na zdję ciach ze ślu bów ko le ża nek wy -
glą da to bo sko... Ale wie pa ni... w na szym
mie ście co dru ga pa ra je dzie do ślu bu brycz -
ką. Sta ło się to już tak po pu lar ne i po wszech -
ne, że chy ba dziś nie jest już ani szczy tem
szy ku, ani ele gan cji.
No cóż... Jak wi dać, de cy zja nie jest ła twa.
Je śli po wyż sze in for ma cje nie po mo gły Ci 
w do ko na niu wy bo ru, masz jesz cze jed no
bar dzo cie ka we roz wią za nie. Za miast kie ro -
wać się wła snym gu stem, po kie ruj się mo -
że... mi ło ścią do na rze czo ne go? Za ma wia jąc
do ślu bu w ab so lut nej ta jem ni cy je go wy ma -
rzo ny po jazd, spra wisz mu nie zwy kłą nie -
spo dzian kę, a Wa sze mał żeń stwo roz pocz nie
się pięk ną lek cją mi ło ści, kom pro mi su i od -
da nia. I nie chaj bę dzie to do brą wróż bą na
ca łe Wa sze wspól ne ży cie!

SY BIL LA MA LI NA-WĄ SOW SKA
FOT. MAT. PRASOWE FIRM:
1. AGENCJA ŚLUBNA AVIS.
2. FIRMA KWIATY DO ŚLUBU.
3. OŚRODEK JEŹDZIECKI GONITWA.
4. EDWARD SOLARZ.

Pojazd do ślubu. Temat, który czasami powoduje konflikty wśród narzeczonych. O ile
bowiem Pana Młodego średnio interesuje kolorystyka wystroju sali weselnej i liczba

kwiatków w wiązance Panny Młodej, o tyle w kwestii pojazdu ślubnego nasi panowie mają już
bardziej sprecyzowane oczekiwania. Podczas gdy ona marzy o romantycznej bryczce lub
samochodzie retro, on pragnie wywołać błysk zazdrości w oczach kolegów i przejechać się 
w dniu swojego wesela jakimś najnowszym cudem motoryzacji. Konflikt tragiczny?
Niekoniecznie.

„Koń do taktu zamiata ogonem...”? Od limuzyn do bryczek konnych 

WAŻ NE IN FOR MA CJE
Kto pro wa dzi po jazd?
Sa mo chód za zwy czaj wy naj mo wa ny jest wraz z kie row cą je go pra ca wli czo na jest zwy kle w koszt wy po ży cze nia po jaz du.
Ce na i wy po sa że nie
Mło da Pa ra ma dziś do dys po zy cji prak tycz nie każ dy sa mo chód  z naj bar dziej luk su so wym wy po sa że niem, ja kie moż na so -
bie wy ma rzyć. Pro ble mem po zo sta je tyl ko... za sob ność na sze go port fe la.
Oto kil ka przy kła do wych pro po zy cji. Sze ścio drzwio wa li mu zy na mar ki Mer ce des -Benz Pul l man mo że po mie ścić 7 osób 
i kie row cę. Jest bo ga to wy po sa żo na m.in. w kli ma ty za cję, elek trycz nie ste ro wa ne i przy ciem nia ne szy by bocz ne, ro le tę przy -
sła nia ją cą tyl ną szy bę, re gu lo wa ne sie dze nie środ ko we itp. Ce na za ca ło dnio wy wy na jem kształ tu je się w gra ni cach 600 -
900 PLN (li mit ok. 150 km jaz dy). Ce ny w ca łym kra ju oscy lu ją wo kół 100 - 500 PLN za go dzi nę. 
Kosz ty in nych środ ków trans por tu, m.in. do roż ki
Do roż ki są z re gu ły nie co tań sze niż sa mo cho dy, na le ży się jed nak li czyć z wy dat kiem oko ło 300 PLN za trzy go dzi ny. Ce ny
są zróż ni co wa ne w za leż no ści od te go, czy na sza uro czy stość od by wa się w du żym mie ście czy w ma lut kiej miej sco wo ści.
Szcze gól nie na wsiach na przy kład w wo je wódz twach wschod nich brycz kę moż na wy na jąć za gro sze, już na wet za 50 PLN.
Na ja ki czas i kie dy do ko nu je my re zer wa cji?
Za mó wie nie mu si my zło żyć na 3 - 4 mie sią ce przed ter mi nem ślu bu. Na le ży wziąć pod uwa gę fakt, że im bar dziej ory gi -
nal ny po jazd, tym wcze śniej mu si my go za re zer wo wać.
Więk szość firm ofe ru je po jaz dy na mi ni mum trzy go dzi ny. Jak się jed nak oka zu je, wy na ję cie au ta na ca ły dzień jest za zwy czaj
tyl ko tro chę droż sze. Na przy kład w War sza wie za li mu zy nę za pła ci my ok. 400 PLN za 3 go dzi ny (w tym li mit 100 km oraz
przy bra nie i imien ne ta bli ce do wy bo ru mar ki Mer ce des lub Chry sler), po dob na ofer ta na ca ły dzień to wy da tek ok. 600 PLN. 
Ja kie ko lo ry są w mo dzie?
Do mi nu ją bar wy tzw. uni wer sal ne. Po pu lar ne ko lo ry po jaz dów to bia ły, srebr ny me ta lik, a na wet czar ny przy czym wszyst -
ko za le ży od kon wen cji, w ja kiej od by wa się ca ła uro czy stość, a tak że od spo so bu za aran żo wa nia po zo sta łych de ko ra cji.
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